
平成29年7月29日,8月19日　　意見交換会

●参加人数　１０１人　　　アンケート回収　８７枚

◎総括

20歳未満 0 男 41 古知野東 23 広報「こうなん」 27 参加しやすかった 79 1回目 60

20歳代 1 女 15 古知野西 5 市議会ホームページ 2 参加しにくかった 2 2回目 15

30歳代 6 記載なし 31 古知野南 4 地区回覧 19 無記入 6 3回目 6

40歳代 8 古知野北 41 議員・知人の紹介 46 4回目以上 3

50歳代 5 布袋 2 Facebook 0 無記入 3

60歳代 26 布袋北 2 その他 4

70歳代 33 宮田 6 無記入 3

80歳以上 7 草井 1

無記入 1 藤里 0

門弟山 0

市外 1

無記入 2

計 87 計 87 計 87 計 101 計 87 計 87

※意見等については、各会場別アンケート結果参照
５．開催日時について　自由記入（参加しやすい時間帯等）

今の通りでよい、第４土
土曜日ＡＭ

お盆前後の土曜日は家
の都合で参加しにくい

ア　ン　ケ　ー　ト　結　果　

１．年　齢 ２．性　別 ３．地　域
４．意見交換会を何で知りまし
たか。（複数回答可）

５．開催日時について ７．参加回数について

単位：人

昼から



古知野北部地区学習等供用施設　アンケート結果（参加者６５人　アンケート回収５３枚）

番号 参加しやすい日時
今後の意見交換会等の運営・取り上げてほしいテーマ等に
ついて

ご意見・感想・自由意見

1 5 50歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る

2 7 70歳代 3 無記入 4 古知野北 7 無記入 3 無記入 6 無記入 4 無記入
3 6 60歳代 1 男性 4 古知野北 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
4 3 30歳代 2 女性 7 宮田 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 3 見たことがない 来年中学生になるダウン症の息子がいます。学区の宮田

中学校にお世話になりたいと思っていますが、現状支援員
もいなく、見学した時に、先生方の負担が多いように感じま
した。この状態でうちの息子を進学させたら、先生方がもっ
と大変になるのではいないか、迷惑をかけてしなうのではな
いかと、日々悩んでいます。しかし、地域でこれからも生活
していく子なので、できる所までは、地域でたくさんの方々
に関わっていってほしいと思っています。昨年なども支援員
の要望が出ていると思います。障害を持っている子の特性
など知識のある先生の配置もできればお願いしたいです。
学校によって支援のやり方や手厚いサポートの差が大きい
ようです。各学校の先生方の意見も聞いて頂きたいです。
意見交換会で議員さんの方々やたくさんの方々に現状を
知ってもらえたのでいい機会でした。よろしくお願いします。

5 4 40歳代 2 女性 7 宮田 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る 子育て支援について。子育てしやすい町へ。特別支援教育
について。

小学校で支援教育を一生懸命やって頂きました。中学に
入ったら、支援が足りず、本人も戸惑っている状態。中学３
年間というのは、思春期にも入り、小学校とはまた違った苦
労、支援も必要になってきます。小学校でせっかく自立して
生活していけるようになったのに、この様な状態では、小学
校の支援を手厚くしても、とてももったいないのではないで
しょうか。教育課と福祉課がもっと連携をとって地域で安心
して生活できる様お願いしたいです。特別支援クラスの先
生に関しても、障害や支援が必要な子供達の理解、専門知
識がない先生が多く、そういう先生達が支援クラスの指揮
をとるという事はとても難しく、１人でもいいので、知識、気
持ちのある先生がいるだけで、ずいぶん違うんではないで
しょうか。こういう時代で、支援教育を進めていくのは、もう
まぬがれないと思います。扶桑、犬山はすごく進んでいま
す。

6 7 70歳代 3 無記入 6 布袋北 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 2 2回目 1 毎回見る 認知症患者＆介護者へのサポート体制を手厚くしてほし
い。まずは、物忘れ外来（常時開設）を設置してほしい。右・
左折信号箇所を増やしてほしい。大きい道路への脇道から
の進入が交通渋滞が激しい。

7 7 70歳代 1 男性 11 市外 6 その他 3 無記入 1 1回目 4 無記入 勉強になりました。
8 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る

9 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る 高齢者のタクシー補助が８５歳と聞いているが、自動車事
故（高齢者）が多くなっているので、８０歳にしてもらいたい
し、免許証を返納した高齢者にはタクシー補助をしてもらい

10 4 40歳代 1 男性 7 宮田 1

2

広報「こうなん」
市議会ホームページ

1 参加しやすかった 2 2回目 2 ときどき見る

11 7 70歳代 3 無記入 4 古知野北 6 その他 1 参加しやすかった 2 2回目 2 ときどき見る

12 6 60歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る

13 7 70歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 4 4回目 1 毎回見る

14 8 80歳以上 3 無記入 1 古知野東 1

3

広報「こうなん」
地区回覧

1 参加しやすかった 3 3回目 1 毎回見る 市民の足となるコミュニティーバス採用について、後日提案
書を出させて頂きます。

15 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 1

4

広報「こうなん」
議員・知人の紹介

1 参加しやすかった 3 3回目 1 毎回見る 新しい事業等がこれからは増えてくると思いますが、古い
事業に出している交付金は見直して行った方が良いと思い
ます。お金が無いんだから。

16 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 3 地区回覧 1 参加しやすかった 3 3回目 2 ときどき見る
17 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
18 7 70歳代 1 男性 8 草井 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る
19 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 3 3回目 2 ときどき見る
20 4 40歳代 3 無記入 4 古知野北 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
21 6 60歳代 1 男性 4 古知野北 3

4

地区回覧
議員・知人の紹介

1 参加しやすかった 土曜日ＡＭ 1 1回目 1 毎回見る
第６次総合計画について計画案の討議

22 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
23 7 70歳代 3 無記入 6 布袋北 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 3 3回目 1 毎回見る コミュニティバスの件について。市民の足の考え。
24 7 70歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る

議会のようすを
ご覧になりますか

参加回数年齢 性別 地域
意見交換会を何で知りま
したか。（複数回答可）

開催日時について



番号 参加しやすい日時
今後の意見交換会等の運営・取り上げてほしいテーマ等に
ついて

ご意見・感想・自由意見
議会のようすを
ご覧になりますか

参加回数年齢 性別 地域
意見交換会を何で知りま
したか。（複数回答可）

開催日時について

25 7 70歳代 3 無記入 1 古知野東 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 3 見たことがない
26 6 60歳代 1 男性 4 古知野北 1

2

3

4

広報「こうなん」
市議会ホームページ
地区回覧
議員・知人の紹介

1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る

27 6 60歳代 1 男性 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
大変有意義な意見交換会でした。勉強になりました。

28 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 3

4

地区回覧
議員・知人の紹介

1 参加しやすかった 2 2回目 1 毎回見る 税収面からも企業誘致を進めてほしい。（空き地も多くあ
る）

29 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 1

4

広報「こうなん」
議員・知人の紹介

1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る

30 2 20歳代 1 男性 3 古知野南 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
31 6 60歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る 初めて参加しました。多くの人達が意見を出されました。市

に対して期待されていると思われます。
32 6 60歳代 1 男性 4 古知野北 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 3 見たことがない
33 6 60歳代 3 無記入 4 古知野北 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る

ありがとうございました。

34 6 60歳代 3 無記入 7 宮田 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 2 2回目 1 毎回見る 市の財政状況、財務状況について。都市計画、開発につい
て。税収増の対策。

35 4 40歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る このような会を通じて特に高齢者が住みやすい街づくりを
進めていただけたらよいと思います。財政面の問題ででき
なこともあると思いますが、優先順位をしっかり決めてス
ピード感をもって進めていただきたいと思います。

36 6 60歳代 1 男性 4 古知野北 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
37 7 70歳代 2 女性 1 古知野東 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 2 2回目 1 毎回見る
38 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 1

3

広報「こうなん」
地区回覧

1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る

39 3 30歳代 3 無記入 4 古知野北 6 その他 1 参加しやすかった 1 1回目 3 見たことがない
40 8 80歳以上 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 3 無記入 1 1回目 1 毎回見る 困難なことは承知していますが、高齢化の現況、地区の交

通手段何かよい方策は？（山尻地区）
41 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 1

4

広報「こうなん」
議員・知人の紹介

1 参加しやすかった 2 2回目 2 ときどき見る

42 6 60歳代 2 女性 1 古知野東 4 議員・知人の紹介 3 無記入 1 1回目 2 ときどき見る
43 7 70歳代 1 男性 4 古知野北 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る 今回は初めてです。非常に中身あった。意見交換でありま

した。
44 6 60歳代 1 男性 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る いろいろな話が聞けて良かった。
45 8 80歳以上 1 男性 4 古知野北 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る
46 3 30歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
47 8 80歳以上 3 無記入 4 古知野北 6 その他 1 参加しやすかった 2 2回目 2 ときどき見る

裏面に記載

街路樹に関して質問しました。県道の街路樹、根が３０ｃｍ
ほどの太さとなっております。これが年々太くなり、孫の代と
なれば１ｍほどになった場合、撤去そのものができなくなる
と思います。交通安全上、今のうちに全面的に撤去すべき
ではないかと思います。

48 7 70歳代 1 男性 1 古知野東 7 無記入 1 参加しやすかった 2 2回目 2 ときどき見る 行政全般にわたる質問があり、市民の要望が即決されるこ
とはないのですが、少なくとも市民の声を吸収し、働きかけ
て頂く事が、行政への市民参加に繋がると思います。今後
もこの様な意見交換会を継続、推進してもらいたい。

49 3 30歳代 2 女性 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 3 見たことがない
50 3 30歳代 2 女性 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 3 見たことがない
51 4 40歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る
52 3 30歳代 3 無記入 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る
53 4 40歳代 2 女性 4 古知野北 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る



古知野西公民館　アンケート結果（参加者７人　アンケート回収７枚）

番号 参加しやすい日時
今後の意見交換会等の運営・取り上げてほしいテーマ等に
ついて

ご意見・感想・自由意見

1 6 60歳代 2 女性 3 古知野南 3 地区回覧 1 参加しやすかった 5 無記入 1 毎回見る 「一見は百聞にしかず」で視察されると思います。
市内の施設、利用状況、改善点など見学されて、市議会に
反映させていただけると、ありがたい。
市民の皆さん、老いも若きもこの街に住んで良かったと思
えるような街づくりができるよう、市民の立場でできることは
していこうと思っています。

2 7 70歳代 1 男性 3 古知野南 1 広報「こうなん」 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る 空家・空地対策（空家・空地の有効利用） ここでの各意見をご検討の上、市行政へ働き、反映してい
ただくことを希望します。

3 8 80歳以上 3 無記入 3 古知野南 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る
4 7 70歳代 2 女性 2 古知野西 1 広報「こうなん」 3 無記入 昼から 2 2回目 2 ときどき見る
5 6 60歳代 3 無記入 5 布袋 3 地区回覧 1 参加しやすかった 1 1回目 2 ときどき見る 少子化にともない将来市の人口の減少により、20年後・30

年後には自治体として成り立っていくことが出来なくなると
ころが出て来るとの予測されます。
あの東京でさえ人口減少も有りうるとのこと、江南市はいか
に思っておられるのか？

①鉄道高架事業の終わった後、江南市の予算の支出が余
裕が出て来ると思われる。この余裕が出た予算を使い、布
袋地区の開発及び観光地の整備（生駒屋敷の復活）、建物
の耐用年数を考えて布袋東保育園の朝夕の保護者の車
問題を解決するためにも、移転を考慮して下さい。
②雨天災害の不安が、平成29年7/14（尾張北部）、8/18
（雷雨）、犬山地区の豪雨（100ｍｍ以上）が江南市に入っ
た天王町地区の堤防から氾濫しとても不安ですので、青木
川の木曽川放水路の完成、拡幅事業が出来たら、五条川
の危険される事を解消を考えて下さい。１つの考えとして、
水田地区を市のビオトープ式の遊水地を作り大公園を作っ
て市民の憩いの場所にしてみたら良いかと思う。堤防決壊
の不安がなくなる様に思う。
③安良地区の工場誘致も近々始まると思いますが、それ
は良いが、その地区の大雨が五条川に流れ込むと大変心
配しています。
④曽本地区の工場誘致を考えておられるが、田園が将来
なくなると地産地消の考えから、江南の米がなくなるのは
不安。
⑤五条川の水位計（ビデオ撮影出来る物）を区内に早く設
置して、大雨時の流量警告を市内に早く知らせてもらえれ
ば、安心出来るかと思う。豪雨に関して江南市ですぐ出来
る事を早く対処して下さい。

6 7 70歳代 1 男性 2 古知野西 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 1 1回目 1 毎回見る 大変ありがとうございました。開かれた議会に向けての活
発なる意見も出ました。大変嬉しく思います。

7 5 50歳代 1 男性 2 古知野西 4 議員・知人の紹介 1 参加しやすかった 4 4回以上 1 毎回見る 江南短大、市内高校・中学校での意見交換会

議会のようすを
ご覧になりますか

参加回数年齢 性別 地域
意見交換会を何で知りま
したか。（複数回答可）

開催日時について



古知野東公民館　アンケート結果（参加者２９人　アンケート回収２７枚）

番号 参加しやすい日時
今後の意見交換会等の運営・取り上げてほしいテーマ等に
ついて

ご意見・感想・自由意見

1 60歳代 男性 古知野東 地区回覧 参加しやすかった 2回目 毎回見る ・テーマ毎に意見交換してほしい
・せっかく分野毎にわけられている

質問時間を決めて下さい。

2 50歳代 無記入 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 2回目 毎回見る 線路や道路の草がおいしげって道路の半分までふさいでい
るのでボランティアグループ等など処理してほしいと思いま
す。

3 70歳代 無記入 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 毎回見る
4 60歳代 男性 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る タクシー利用

不要物設置場所
いじめ
宮中下水道

5 60歳代 男性 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 見たことがない
6 50歳代 女性 古知野西 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る
7 50歳代 女性 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る
8 60歳代 無記入 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る 今日の意見の回答
9 60歳代 男性 無記入 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る
10 無記入 男性 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 毎回見る 地域の身近な問題・テーマ
11 60歳代 男性 古知野北 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る

12 70歳代 女性 古知野東 広報「こうなん」 参加しやすかった 2回目 毎回見る
13 80歳以上 無記入 無記入 無記入 無記入 無記入 無記入
14 60歳代 男性 古知野北 広報「こうなん」 参加しやすかった 1回目 ときどき見る
15 60歳代 男性 古知野東 地区回覧 参加しやすかった 1回目 ときどき見る
16 40歳代 無記入 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る
17 60歳代 女性 宮田 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 ときどき見る 教育の分野について又た詳細の意見を話したいと思いまし

た。
18 70歳代 男性 古知野東 広報「こうなん」 参加しやすかった 1回目 ときどき見る
19 70歳代 男性 古知野西 広報「こうなん」 参加しやすかった 2回目 毎回見る
20 70歳代 男性 布袋 地区回覧 参加しやすかった 2回目 毎回見る
21 60歳代 男性 古知野東 広報「こうなん」

議員・知人の紹介
参加しにくかった お盆前後の土曜

日は家の都合で
参加しにくい

1回目 毎回見る 市の保有地を無断で使用している（畑等）事をテレビの
ニュースで放映されていましたが、江南市でもありますか？
看板を立てるだけでは退去してもらうのは難しいみたいで
すが・・・、無ければいいです。※有償で貸出→市の収入

下水道に接続に多額の費用が必要、使用料も必要。年金
暮しで支出は難しい。（個人的な経済力）（江南市の普及率
が低いとの話を聞いて）

22 60歳代 無記入 古知野東 広報「こうなん」
地区回覧
議員・知人の紹介

参加しやすかった 1回目 ときどき見る

23 60歳代 男性 古知野東 広報「こうなん」 参加しにくかった 1回目 ときどき見る
24 70歳代 無記入 古知野東 議員・知人の紹介 参加しやすかった 1回目 毎回見る 地域福祉の向上のための人材育成が必要だと思う。
25 80歳以上 女性 古知野東 広報「こうなん」 参加しやすかった 今の通りでよい

第４土
3回目 毎回見る

民生委員さんの役割を聞きたい。

26 70歳代 女性 古知野東 広報「こうなん」 参加しやすかった 1回目 ときどき見る 意見を出す人も答える人も、個人情報が非常に邪魔になっ
ているといつも思います。
さまざまな意見が聞けて、今日は意義深かったと思いま
す。

27 40歳代 無記入 宮田 議員・知人の紹介 参加しやすかった 4回目 ときどき見る 地区協議会の支援と広域連携を行政改革の主要点とする
ことで、重点事業に書かれている事業の半分以上につい
て、もっとより良い方法ができると思います。

議会のようすを
ご覧になります

年齢 性別 地域
意見交換会を何で知
りましたか。（複数回

開催日時について
参加
回数
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